

Mot vildsvinsfallor men för vad?

SNABBDEBATT JUST NU

Artiklar som kommenterades i går på www.sn.se:

- Nytt hot på Tellus – en anhällen.
- Landstinget på pridefestivalen.
- Stark vilja hålla nazisterna borta.
- Carolas bild köptes av Apple.

Debattera du också!

► I ett inlägg i radio P4 Sörmland 13/7 har Sören Larsson – förtroendevald styrelseledamot inom Svenska jägareförbundet – uttalat sig om vildsvinsfallor. Om dem tycker inte Sören Larsson. Han hävdar dels att få jägare vill fånga vildsvin i fallor i Sörmland och övriga Sverige och dessutom att vildsvinsfallor orsakar större lidande för djuren än övriga jaktformer.

Den första fällan för vildsvinsfångst tygodsökades av Naturvårdsverket i juli 2007. I en sur kommentar till beslutet menade Jägareförbundets riks jaktvårdskonsulent Hans von Essen samma sak som Sören Larsson nu gör, det vill säga att det inte fanns något behov av vildsvinsfallor.

Som konstruktör och tillverkare av Sinkabirum Kombi har jag hittills levererat mer än 400 vildsvinsfallor till vildsvinsområdena i landet. Många av dem har även gått till Sörmland. Det här tyder på att såväl Jägareförbundets riks jaktvårdskonsulent som Sören Larsson inte är särskilt väl uppdaterade mot verkligheten i vildsvinsmarkerna.

Hur är det då med fällfångsten och övriga jaktmetoder för vildsvin. Ja, det är inte svårt att förstå att de säkraste skotten som avlossas mot svenska vildsvin är en kula kaliber 22 som skjuts rakt in i hjärnan genom en avlivningsöppning i en vildsvinsfälla. Skottet avlossas på mindre än en meters avstånd och i gott ficklampsljus.

Joker Det blir inga felskjutna sug-



Fällfångst av vildsvin har nu pågått i två år. Ett stort antal vildsvin har fångats i fällan.

FOTO: PELLE'S PHOTO/SCANPIX

gor i mörkret. Inga skadeskjutningar. Inga eftersök. Inga skadade jakthundar och jägare. Sören Larsson – förtroendevald ledamot i Svenska Jägareförbundet – uttalar sig mot en jaktmetod som ur såväl etisk som jakthumanitär synpunkt är helt överlägsen alla andra jaktmetoder för vildsvin som han förespråkar.

Fällfångst av vildsvin med har nu pågått i två år. Ett stort antal vildsvin har fångats i fällan. Värmeproblem med 15 kulning- ar i en fälla sommardag har förekommit och avhjälppts genom att fällan tillverkas med bättre ventilation.

I övrigt är erfarenheterna av

fällfångst av vildsvin mycket goda och lovande. Fällfångst kommer med stor säkerhet att bli en vanlig och effektiv metod att jaga vildsvin i framtiden. Ingen svensk jägare förlorar på det. Sören Larsson kan jaga vildsvin på sitt vis även i fortsättningen. Men troligen får han uppleva att andra jägare inser att man kan jaga vildsvin vid åteln som förut och samtidigt ha några vildsvinsfallor i gång på andra ställen i jaktmarken.

Gissa vem som bär hem flest byten från vildsvinsjakten. Och kanske dessutom sover mer på nätterna.

Evald Hellgren

Kontrollera era kvitton

► Jag vill bara kommentera att Byggmax i Nyköping är fruktansvärt slarviga och är väldigt dåliga på att räkna. Plus att de är otrevliga. När jag var där för ett tag sedan så köpte jag trä för eget bruk. När jag var på väg därifrån så tittade jag på kvittot och såg att jag hade betalat för mycket. Jag gick naturligtvis tillbaka. Jag hade betalat Internetpriset fast de hade ett annat i affären. Jag pratade med dem och det löste sig trodde jag, men när jag väl var hemma så såg jag att det inte stämde ändå. Jag bad ett antal personer kontrollera

det och även de säger att de inte stämmer. Jag gick tillbaka ytterligare en gång men fick till svar av en sur och otrevlig expedit att kvittot stämde och att jag inte skulle kolla på summan jag hade betalat.

Man kan tycka att man borde få någon form av kompensatio och bli trevligt bemötande. Jag har fortfarande inte fått tillbaka de jag har betalat för mycket för. Med denna insändare vill jag uppmana alla som handlar där att kolla era kvitton.

Upprörd kund

Straffbeskattning av rika

► Europeiska kommissionen har nyligen slagit fast att Sverige är, vid sidan av Portugal, den enda medlemsstat i EU som höjt snarare än sänkt den högsta skattenivån på arbete sedan år 2000. Den genomsnittliga inkomstagaren betalar nära sex av tio intjänade kronor i synliga och dolda skatter. Den högsta totala marginalskatten är på hela 74 procent.

Hur ska Sverige med denna inställning långsiktigt konkurrera med Asiens nya marknads- ekonomier, där skattenivån i regel bara är 10–20 procent? Hur

ska vi långsiktigt tävla om jobben med Tjeckien och Bulgarien, där skatten är platt på 10 respektive 10 procent för företag och privatpersoner?

Svensk politik har hittills varit mera inriktad på att straffbeskatta de rika snarare än skapa ett konkurrenskraftigt skattesystem. Det har varit viktigare att bygga upp hundratals offentliga myndigheter än hushålla med offentliga medel. Men vi måste ändra inställning nu när den globala konkurrensen om jobben tätnar.

Nima Sananda

Skattebetalarnas Förening

Maffia

► Stor eloge till Roger Sundbergs analys i SN 25/7. Ett nöje att läsa! Nästa eloge till Svenska poliser som jobbar dag och natt med att stoppa buset! Men Moder Svea släpper dem nästa minut! Jag är inte polis och inte guds bästa barn, men 44 år och tror och hoppas på att denna godisbutik för maffia och kriminella får ett stopp snart! Varför är det bara vissa krogar som eldhärjas? Flyttade hem till Nyköping från Malmö för fem år sedan, för att jag älskar vår lilla stad. Möttes av polismord och mordbränder, mord och bus! Är det så att vi ska leva som på Per-Albins tid och bara lyfta på hatten när nazisterna knackar på? Hoppas inte det!

Vad tycker Nyköpingsortens centerparti?

► Delar Nyköpingsortens centerpartister CUF:s ordförande Magnus Anderssons syn på att "LAS är ett skit som ska bort"? Framfört på förbundets hemsida och i SVT:s morgonsoffa 10 juli. Håller gamla centerrörelsen på att bli en av svenskt näringslivs viktigaste samarbetspartners? I Almedalen utnämndes föga smickrande Maud Olofsson till den tråkigaste talaren under veckan. Inte konstigt alls.

Om man hellre gullar med Stefan Fölster och stureplanscentern då vinner man inga lagrar bland de breda folklagren. Littorin vill ha kvar LAS men inte C. Är trenden i C en alltmer tydlig nyliberal inställning mer långtgående än både M och Svenskt Näringsliv? Är det som nyliberal lobbyorganisation som man vill satsa centermiljonerna från alla sina tidningsförsäljningar? Intres-

sant i så fall. Vi kanske är på väg mot en amerikansk situation med två politiska samhällsprogram kämpande om makten?

Om centerrörelsen håller på att ge upp sin folkrörelsekaraktär så försvinner ett värdefullt perspektiv från vår politiska himmel och då är ju frågan om centern behövs som parti.

Ulf Hjertén

Hundar och sommarproblem

► Det finns en del att tänka på under sommaren när man har en hund. Jag vill gärna lyfta fram ett par saker lite extra.

Värme: lämna aldrig din hund i bilen, husvagnen eller husbilen under varma somrardagar. Det kan få katastrofala konsekvenser. I värsta fall kan hunden avlida på 41,6 C under mer än 30 minuter kan den avlida!

Huggormar: de kan vara mycket farliga för hundar. Ett bett från en huggorm kräver oftast veterinärbesök så fort som möjligt. För ett par år sedan var rekommendationen att man skulle ge sin hund kortison- tabletter så fort som möjligt efter ett huggormsbett, bära hunden till bil och åka till veterinär så fort som möjligt. Nyare rön säger att man inte ska ge kortison- tabletter utan bära hunden till bilen och uppsöka veterinär så snart som möjligt. Är man ute på en långpromenad med hunden och olyckan är framme kan det vara svårt att bära hunden tillbaka till bilen, speciellt om hunden väger mer än 15



Hundägarna har mycket att tänka på. FOTO: BERTIL ERICSON/SCANPIX

kilo. Då kanske kortison- tabletter trots allt kan vara bra att ha till hands.

Fästingar: kan ge sjukdomar, framför allt borrelia och granulocytär anaplasmos (hette tidigare ehrlichia). Båda sjukdomarna orsakas av bakterier och kan oftast botas med antibiotika som måste ges under lång tid. Skaffa ett bra fästingskydd!

Snärjmåra: ett ogräs som finns på åkrar och där det är högt gräs. Det är en klabbig,

slingrande växt som kan bli upp till 2 meter lång. Efter blomning får den ärtstora gröna frökap- lar. Eftersom hela ogräset är klabbigt kan det lätt fastna på en hund med lite längre päls. Är hunden av medelstorlek kan hela hunden bli inlindad i ogräset och knappt komma loss och det kan ta timmar att plocka bort ogräset och frökaplarna från hundens päls!

Ann Bubère

Hundfysioterapeut;
hundmassör och hundinstruktör

Nytt sätt att lämna helt färdigt annonsmaterial!

Från och med nu tar vi emot helt färdigt annonsmaterial på en speciell Webinlämning för att minska risken för fel.

Så här går det till:

1. Du hittar sidan på www.sn.se och klickar sedan på "Kontakta SN" och sedan på "Annons". Där hittar du en länk till **Helt färdigt material**.
2. Du kommer vid första tillfället att ombedes lämna lite kontaktuppgifter för att vi ska kunna nå dig om frågor eller problem uppstår. Det ökar chansen att hinna rätta till eventuella problem.
3. **Bokning av annonsen måste alltid ha skett i förväg hos vår kundtjänst eller hos en av våra säljare.** När du sedan bifogat din annonsfil så skickar du iväg det hela ungefär som med ett mejl. Döp filen med Annonsör-införingsdag-månad-annonsformat. T ex. Testbolaget-23-5-122x88.eps.
4. Du får direkt ett mottagningskvitto på webinlämningen. Ad Center återkommer om det är tekniska fel i annonsen. De kommer sedan hjälpa dig att förstå vad som måste ändras i annonsmaterialet för att det skall bli godkänt.

Materialstopp 8.15 en arbetsdag före införingsdag. Vid senare lämning tas en avgift ut och dessutom kan publicering nekas.

Vår nuvarande ftp server kommer att stängas och mejladressen annons@sn.se kommer inte längre att användas för helt färdigt material.

Enkelt, snabbt och säkert

Med den nya webinlämningen och kontrollen hos Ad Center ökar vi kvaliteten och minskar risken för fel och därmed reklamationer. Du får en korrekt publicering direkt. Detta sker dessutom helt utan kostnad för din del.

